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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

                                                                                 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 

                                                                                 
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

    
 
                                                                                         Αριθμός Απόφασης 422/2022 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 26/04.10.2022, της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ήλιδας. 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα του χρηματοδοτικού 

μηχανισμού Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου περιόδου 2014-2021 (ΧΜ ΕΟΧ 

2014-2021) με τίτλο: Μικρό Σχέδιο Επιχορήγησης 1 «Ενδυνάμωση των Γυναικών και 

των Νέων Ρομά» του προγράμματος «Κοινωνική Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά» 

και εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή του συμφώνου Συνεργασίας.  

 

         Στην Αμαλιάδα, σήμερα 04-10-2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00', συνήλθε σε Τακτική 
συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ. 20303/26/30.09.2022 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα στα μέλη της, 

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 67 και 75 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως 
ισχύει. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Παπαδόπουλος Βασίλειος – Αντιδήμαρχος 

/Αντιπρόεδρος 

1. Λυμπέρης Γιάννης –Δήμαρχος / 

Πρόεδρος 

2. Αστερής Ευγένιος- μέλος  

3. Αβραάμ Μπούρας-αναπληρωματικό 

μέλος/αντικαταστάτης Ζαχαρόπουλου Βασιλείου 

 

4. Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος  

5.Παναγιωτάρας Παναγιωτης-μέλος  

6. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος  

7. Αμπού Χάντμπα Μισέλ-μέλος  

 

 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο οχτώ (8)* μελών 
δήλωσαν παρόντα εφτά (7) μέλη, ο Αντιπρόεδρος κ. Παπαδόπουλος Βασίλειος, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης.  
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο κ. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, κατόπιν κατάθεσης από 5.4.2022, στο 

Γραφείο υποστήριξης αιρετών οργάνων του Δήμου, τις υπ'αρίθμ.1777Β/24.3.2022 έκθεσης επίδοσης 
αίτησης Αναστολής εκτέλεσης, της αριθμ.πρωτ.:ΕΜΠ.12/21.2.2022 απόφασης του Συντονιστή της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 
* Ο κ. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος, δεν κλήθηκε στη συνεδρίαση λόγω της αριθμ.πρωτ.: 

ΕΜΠ.70/6.6.2022 διαπιστωτικής πράξης,  του ασκών καθήκοντα  Συντονιστή της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 

12ο Θέμα Ημερήσιας διάταξης 
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     Ο Αντιπρόεδρος αναφερόμενος στο 12ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

των μελών της Οικονομικής Επιτροπής την από 30-09-2022 εισήγηση της Δ/νσης Διοίκησης 

και Πρόνοιας του Δήμου, όπως αναλύεται παρακάτω: 

 
«Παρακαλώ όπως εισάγετε για συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης στην σημερινή συνεδρίαση το 

θέμα με τίτλο:  
«Συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα του χρηματοδοτικού μηχανισμού Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου περιόδου 2014 – 2021 (ΧΜ ΕΟΧ 2014 – 2021) με τίτλο Μικρό Σχέδιο 
Επιχορήγησης 1 Ενδυνάμωση των Γυναικών και των Νέων Ρομά» του προγράμματος 
«Κοινωνική Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά και εξουσιοδότηση του Δημ’αρχου για την 
υπογραφή του συμφώνου Συνεργασίας». 
 
Ακολούθως ο Αντιπρόεδρος ανέφερε ότι, σύμφωνα με το αντικείμενο της πρόσκλησης όπως αυτή 
αναφέρεται  με τον κωδικό Α/Α ΟΠΣ ΕΟΧ:6136 και με αριθμ.πρωτ:2.2666/13.7.2022, οι υποψήφιοι 
Φορείς Υλοποίησης του πρώτου Μικρού Σχεδίου Επιχορήγησης «Ενδυνάμωση των γυναικών και των 
νέων Ρομά» (SGS1 - Women and Youth Empowerment) καλούνται να υποβάλουν τις προτάσεις τους 
για την υλοποίηση τουλάχιστον μίας ή περισσότερων από τις τρεις παρακάτω κατηγορίες Δράσεων. 
Ενώ η έδρα των επιλέξιμων εταίρων που απαρτίζουν κάθε Ένωση θα είναι σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα του άρθ. 7.2 του Κανονισμού ΧΜ ΕΟΧ (νομικά πρόσωπα με έδρα την Ελλάδα ή χώρα 

του ΕΟΧ, ή σε χώρα όμορη της Ελλάδας), οι δράσεις θα πρέπει να υλοποιηθούν στις ακόλουθες 
τέσσερις Περιφέρειες της χώρας στις οποίες δραστηριοποιούνται οι Ομάδες Δράσης για την υποστήριξη 
της Κοινωνικής Ένταξης και της Ενδυνάμωσης των Ρομά: Αττική, Κεντρική Μακεδονία, Ανατολική 
Μακεδονία-Θράκη και Δυτική Ελλάδα. (Οι δράσεις μπορούν να υλοποιηθούν και σε όμορες 
Περιφέρειες). 
Ο λόγος για την επιλογή των παραπάνω τεσσάρων Περιφερειών είναι ότι τα προβλεπόμενα από την 
Προγραμματική Συμφωνία του Προγράμματος «Κοινωνική Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά» Μικρά 
Σχέδια Επιχορήγησης, ένα εκ των οποίων είναι και το παρόν προκηρυσσόμενο Μικρό Σχέδιο 
Επιχορήγησης 1 (SGS1), στοχεύουν στην ενίσχυση της Προκαθορισμένης Πράξης 1 (PDP1) η οποία 
συνιστά μέρος του ως άνω συγχρηματοδοτούμενου από τον ΧΜ ΕΟΧ έργου και η οποία ως στόχο έχει 
τη δημιουργία Ειδικών Μονάδων Δράσης, που δραστηριοποιούνται στις περιφέρειες με την πυκνότερη 
συγκέντρωση πληθυσμών Ρομά. Ως εκ τούτου, οι δραστηριότητες στο πλαίσιο του Μικρού Σχεδίου 
Επιχορήγησης 1 θα αναπτυχθούν παράλληλα με το PDP1, προκειμένου να μεγιστοποιηθούν τα οφέλη 

των πληθυσμών Ρομά. 
Στο πλαίσιο αυτό, αναμένεται να επιλεγούν τουλάχιστον τέσσερις (4) Φορείς Υλοποίησης: τουλάχιστον 
δύο για την 1η δέσμη δράσεων, τουλάχιστον ένας (1) για τη 2η δέσμη δράσεων και τουλάχιστον ένας 
(1) για την 3η δέσμη δράσεων, όπως περιγράφεται παρακάτω στο Κεφάλαιο 2 - «Αντικείμενο της 
Πρόσκλησης». 
Ειδικά για την 1η Δέσμη Δράσεων θα επιλεγούν τουλάχιστον δύο Ενώσεις (Φορείς Υλοποίησης), 
τουλάχιστον μία (1) για να υλοποιήσει Δράσεις στις Περιφέρειες Αττικής & Δυτικής Ελλάδας και 

τουλάχιστον μία (1) για να υλοποιήσει Δράσεις στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας & Ανατολικής 
Μακεδονίας-Θράκης. Ο σκοπός αυτής της υποκατηγοριοποίησης των Περιφερειών είναι η διασφάλιση 
ότι οι δράσεις θα πραγματοποιηθούν σε όλη την επικράτεια και σύμφωνα με το ανώτατο όριο 
χρηματοδότησης, το οποίο έχει οριστεί στις 200.000,00€ ανά Φορέα Υλοποίησης. 

     Οι υποψήφιοι Φορείς Υλοποίησης επιτρέπεται να υποβάλουν μία μόνο πρόταση για 

την υλοποίηση δράσεων που εμπίπτουν σε μία ή περισσότερες Δέσμες Δράσεων. 

Κάθε μεμονωμένος εταίρος πράξης μπορεί να συμμετάσχει ως εταίρος σε μία μόνο 

επιλέξιμη Ένωση Εταίρων. 

      Οι προτάσεις κατατίθενται σε έντυπη μορφή στην Υποδιεύθυνση Ι της Ειδικής Υπηρεσίας 

«Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Τομέα Απασχόλησης και 

Κοινωνικής Οικονομίας» της Γενικής Γραμματείας Ενίσχυσης της Απασχόλησης - στη διεύθυνση 

Κοραή 4, 10564, Αθήνα, σε δυο (2) αντίτυπα, καθώς και σε δυο (2) αντίγραφα σε ψηφιακή μορφή. 

Τα περιεχόμενα της πρότασης, τα δικαιολογητικά και έγγραφα που συνυποβάλλονται με την πρόταση, 

όπως και τα αναλυτικά κριτήρια αξιολόγησης περιγράφονται στο Παράρτημα ΙΙΙ. Ένα εκ των 

αντιτύπων θα φέρει την ένδειξη «πρωτότυπο» και θα υπερισχύει έναντι των υπολοίπων σε περίπτωση 

ασυμφωνίας. Η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων είναι η 15η/10/2022. 
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Καλούμαστε λοιπόν, να εγκρίνουμε το Σχέδιο Συμφωνίας Συνεργασίας για την υποβολή πρότασης με 

τίτλο: «ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΡΟΜΑ».  

Κατόπιν τούτου, ο Αντιπρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 40 του Ν. 
4735/20, την πρόσκληση με κωδικό Α/Α ΟΠΣ ΕΟΧ:6136 και με 

αριθμ.πρωτ:2.2666/13.7.2022, το σχέδιο της συμφωνίας και την εισήγηση της Υπηρεσίας, 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

1. Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα του χρηματοδοτικού μηχανισμού 

Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου περιόδου 2014-2021 (ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021) με τίτλο: 

Μικρό Σχέδιο Επιχορήγησης 1 «Ενδυνάμωση των Γυναικών και των Νέων Ρομά» του 

προγράμματος «Κοινωνική Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά».   

2. Η υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας θα γίνει από τον Δήμαρχο Ήλιδας κ. Γιάννη 

Λυμπέρη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 58 παρ. 1 εδ. στ’ του Ν. 3852/2010.  

3. Το σχέδιο Συμφώνου Συνεργασίας επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση ως αναπόσπαστο 

μέρος της. 

 

Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως έχει 
αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 422/2022 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω: 

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 
      ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  

       Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 
        ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 

 

 
         Στην Αθήνα, σήμερα την ………………………………. (ημερομηνία), οι κατωτέρω αναφερόμενοι 

συμβαλλόμενοι: 

1. Το ΙΔΡΥΜΑ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΑΤΣΟΥ – ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥ, που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Ακαδημίας αρ. 43, Τ.Κ. 10672, με ΑΦΜ: 090208514 

ΔΟΥ: Δ’ ΑΘΗΝΩΝ, όπως εκπροσωπείται νομίμως από την κα Αντωνία Καγιά, Οικονομική και 

Διοικητική Διευθύντρια και θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας 

«Συντονιστής Εταίρος» 

2. η  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Ε.Ε.Τ.Α.Α.), που 

εδρεύει στην Αθήνα, οδός Μυλλέρου αρ. 73 – 77, Τ.Κ. 10436, με ΑΦΜ: 094149181 ΔΟΥ: ΦΑΕ 

ΑΘΗΝΩΝ, όπως εκπροσωπείται νομίμως από τον κ. Σπυρίδων Σπυρίδων, Διευθύνοντα 

Σύμβουλο και θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας «Εταίρος 1» 

3. ο Δήμος Αγίας Βαρβάρας (επωνυμία), που εδρεύει στην Αγία Βαρβάρα (έδρα), όπως 

εκπροσωπείται νομίμως από τον/την …………………………………………. (ονοματεπώνυμο), 

………………………………. (ιδιότητα) και θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας 

«Εταίρος 2» 

4. ο Δήμος Ήλιδας (επωνυμία), που εδρεύει στην Αμαλιάδα (έδρα), όπως εκπροσωπείται 

νομίμως από τον Γιάννη Λυμπέρη (ονοματεπώνυμο), Δήμαρχο (ιδιότητα) και θα αποκαλείται 

εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας «Εταίρος 3» 

Έχοντας υπόψη: 

1. Την υπ’ αριθμ. 2.2666/13-07-2022 Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο του 

χρηματοδοτικού μηχανισμού Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου περιόδου 2014 – 2021 (ΧΜ 

ΕΟΧ 2014 – 2021) με τίτλο  Μικρό Σχέδιο Επιχορήγησης 1 «Ενδυνάμωση των Γυναικών και 

των Νέων Ρομά» του προγράμματος «Κοινωνική Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά». 

2. Την υπ’ αριθμ. 91761/03-09-2020 (ΦΕΚ 4027/Β’/21-09-2020) Απόφαση του Υφυπουργού 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τη Χρηματοδότηση του Προγράμματος, όπως αυτή 

ενσωματώνει την Προγραμματική Συμφωνία (Programme Agreement), μεταξύ της Επιτροπής 

ΧΜ ΕΟΧ 2014 – 2021 και του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Προγραμματική 

Συμφωνία, εφεξής) και επέχει θέση Συμφώνου Υλοποίησης του Προγράμματος κατά τις 

προβλέψεις του Κανονισμού, όπως ισχύει. 
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3. Την Κοινή Υπουργική Απόφαση περί Καθορισμού Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου για την 

υλοποίηση του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. – 

ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021 – Κατανομή των Πόρων (ΦΕΚ 526/Β/19.02.2020). 

 

Συμφωνούν, συνομολογούν και κάνουν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα: 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Οι συμβαλλόμενοι, ο μεν πρώτος υπό την ιδιότητα του Συντονιστή Εταίρου, οι δε υπόλοιποι υπό την 

ιδιότητα των Εταίρων, αποφασίζουν να υποβάλουν προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο του 

Χρηματοδοτικού Μηχανισμού ΕΟΧ περιόδου 2014 – 2021, Πρόταση με τίτλο «Συμμαχία για την 

Ευαισθητοποίηση και την Ενεργοποίηση των Γυναικών Ρομά» στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. 

2.2666/13.07.2022 Πρόσκλησης με τίτλο «Ενδυνάμωση των Γυναικών και των Νέων Ρομά» και 

ειδικότερα στην Δέσμη Δράσεων 1 «Δράσεις Ενημέρωσης – Ευαισθητοποίησης – Άρσης Στερεοτύπων 

στις Περιφέρειες Αττικής και Δυτικής Ελλάδας».  

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Πρότασης ανέρχεται σε 194.266,36 ευρώ εκ των οποίων το 

ποσοστό επιχορήγησης του Προγράμματος ανέρχεται σε 71,43% και το υπόλοιπο καλύπτεται από 

εθνικούς πόρους. 

Ο γενικός σκοπός της Πρότασης είναι η πρόληψη και η καταπολέμηση των στερεοτυπιών εις βάρος 

των γυναικών Ρομά και της ευρύτερης κοινωνίας μέσω της υλοποίησης στοχευμένων δράσεων 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης στις Περιφέρειες Αττικής και Δυτικής Ελλάδας και ειδικότερα 

στους Δήμους Αγίας Βαρβάρας και Ήλιδας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, για την εύρυθμη και αποτελεσματική υλοποίηση της Πρότασης, οι 

συμβαλλόμενοι προβαίνουν στη σύναψη της παρούσας, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό 

πλαίσιο και τους γενικούς και ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της, σε περίπτωση 

ένταξής της. 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Αντικείμενο της παρούσας αποτελεί ο καθορισμός του γενικού πλαισίου και των γενικών και ειδικών 

όρων συνεργασίας των συμβαλλομένων για την εύρυθμη και αποτελεσματική υλοποίηση της 

Πρότασης με τίτλο «Συμμαχία για την Ευαισθητοποίηση και την Ενεργοποίηση των Γυναικών Ρομά» 

στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. 2.2666/13.07.2022 Πρόσκλησης με τίτλο «Ενδυνάμωση των Γυναικών και 

των Νέων Ρομά» και ειδικότερα στην Δέσμη Δράσεων 1 «Δράσεις Ενημέρωσης – Ευαισθητοποίησης – 

Άρσης Στερεοτύπων στις Περιφέρειες Αττικής και Δυτικής Ελλάδας». 
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ΑΡΘΡΟ 2 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Η Πρόταση στοχεύει αφενός στην (α) πρόληψη / καταπολέμηση αναχρονιστικών στάσεων / 

αντιλήψεων εντός των κοινοτήτων Ρομά αναφορικά με το ρόλο της γυναίκας και, ειδικότερα, τον 

τρόπο που αυτός γίνεται αντιληπτός υπό το πρίσμα των πρόωρων γάμων [ενημέρωση - 

ευαισθητοποίηση / προβληματισμός - αναστοχασμός των κοινοτήτων Ρομά σχετικά με τον 

«εγκιβωτισμό» τους σε σχέση με την υπόλοιπη κοινωνία (μη συμπόρευση / απουσία ταυτόχρονης 

εξέλιξης – προόδου)], αφετέρου στην (β) πρόληψη / καταπολέμηση στερεοτυπικών στάσεων / 

αντιλήψεων της ευρύτερης κοινωνίας αναφορικά με αναχρονιστικές στάσεις / αντιλήψεις των 

κοινοτήτων Ρομά σχετικά με το ρόλο της γυναίκας (ενημέρωση - ευαισθητοποίηση / προβληματισμός 

- αναστοχασμός της ευρύτερης κοινωνίας αναφορικά με το διαφορετικό «κοινωνικο-πολιτισμικό 

χρόνο» των κοινοτήτων Ρομά και σε σχέση με την ευρύτερη κοινωνία και τις συνέπειες που 

απορρέουν από αυτό). 

Η μεθοδολογία υλοποίησης βασίζεται σε δύο στάδια: α) στον καθορισμό των ομάδων παρέμβασης και 

β) στον καθορισμό των δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης ανά κοινό στόχο, ώστε να 

προσαρμόζονται στις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες του κάθε κοινού. 

α) Καθορισμός ομάδων παρέμβασης 

Δεδομένου ότι επιδιώκεται απάντηση στη Δέσμη Δράσεων ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης, κρίνεται 

σκόπιμο να καθοριστούν τα «κοινά – στόχοι» των συγκεκριμένων δράσεων, και, προς αυτή την 

κατεύθυνση, προτείνονται τα ακόλουθα: 

- 1η υπο-ομάδα αναφοράς (κοινό – στόχος): τοπικές κοινότητες Ρομά (κοινότητες που διαβιούν 

στις 2 Περιφέρειες παρέμβασης). Εντός αυτού του πλαισίου, προτείνεται έμφαση να δοθεί ως 

ακολούθως: α) σε κοινότητες με υψηλότερο επίπεδο ένταξης: έμφαση σε γυναίκες νεαρότερης 

ηλικίας που επιδιώκουν την εξισορρόπηση της ανταπόκρισής τους στις ανάγκες της προσωπικής, 

κοινωνικής και επαγγελματικής τους ζωής, β) σε κοινότητες με χαμηλότερο επίπεδο ένταξης: έμφαση 

σε γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας («γιαγιάδες») λόγω της θέσης ισχύος που έχουν εντός της Ρομά 

οικογένειας / κοινότητας.  

- 2η υπο-ομάδα αναφοράς (κοινό – στόχος): τοπικές κοινωνίες (κοινωνίες στις οποίες 

περιλαμβάνονται κοινότητες Ρομά και οι οποίες βρίσκονται στις 2 Περιφέρειες παρέμβασης). 

Προτείνεται έμφαση να δοθεί σε οργανωμένες συλλογικότητες γυναικών ή/και οργάνων που 

προωθούν την ισότητα των φύλων σε τοπικό επίπεδο (βλ. ΔΕΠΙΣ / ΠΕΠΙΣ). 

- 3η υπο-ομάδα αναφοράς (κοινό – στόχος): κοινότητες Ρομά, θεωρούμενες στο σύνολό τους. 

Προτείνεται έμφαση να δοθεί στις/στους νέες/ους Ρομά.  

- 4η υπο-ομάδα αναφοράς (κοινό – στόχος): ευρύτερη κοινωνία. 

- 5η υπο-ομάδα αναφοράς (κοινό – στόχο): επαγγελματίες ΜΜΕ.  

β) Καθορισμός δράσεων ενημέρωσης / ευαισθητοποίησης ανά κοινό – στόχο: 

- 1ο κοινό – στόχος: Διοργάνωση Πρακτικών Εργαστηρίων στη βάση δυο επαγωγικά εξελισσόμενων 

σταδίων:  
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α’ στάδιο: διερεύνηση στάσεων / αντιλήψεων αναφορικά με το ρόλο της γυναίκας εντός των 

κοινοτήτων Ρομά, των διαφορών των αντιλήψεων αυτών μεταξύ των κοινοτήτων και των 

δυνατοτήτων άμβλυνσης αναχρονιστικών αντιλήψεων (όπως, οι πρώιμοι γάμοι), με τη συμμετοχή ως 

ενεργών συντελεστών, κατά περίπτωση (σύμφωνα με το επίπεδο ένταξης της εκάστοτε κοινότητας), 

νεαρότερων ή μεγαλύτερων γυναικών Ρομά (βλ. προτεινόμενη διάκριση στην 1η υπο-ομάδα 

αναφοράς / κοινό – στόχο). 

β’ στάδιο: Ευαισθητοποίηση / ενεργοποίηση νεαρότερων και μεγαλύτερων γυναικών Ρομά για την 

άμβλυνση αναχρονιστικών στάσεων / αντιλήψεων εντός των τοπικών κοινοτήτων Ρομά σχετικά με το 

ρόλο της γυναίκας. 

- 2ο κοινό – στόχος: Διοργάνωση Πρακτικών Εργαστηρίων στη βάση δυο επαγωγικά εξελισσόμενων 

σταδίων: 

α’ στάδιο: διερεύνηση στάσεων / αντιλήψεων αναφορικά με τις γυναίκες Ρομά και τις δυνατότητες 

ενεργού και ισότιμης συμμετοχής τους σε όλους τους τομείς της τοπικής ζωής. 

β’ στάδιο: Ευαισθητοποίηση / ενεργοποίηση γυναικών μη Ρομά με σκοπό την προώθηση των θεμάτων 

ισότητας στις τοπικές κοινότητες Ρομά και στις τοπικές κοινωνίες, με τη διαμεσολαβητική υποστήριξη 

γυναικών Ρομά μεγαλύτερης ηλικίας («γιαγιάδων»). 

- 3ο κοινό – στόχος: Διοργάνωση εκστρατείας ενημέρωσης αναφορικά με τη διαθεματικότητα του 

ρόλου της σύγχρονης γυναίκας, με τη χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Εντός αυτού του 

πλαισίου, προτείνεται η αξιοποίηση / προώθηση θετικών παραδειγμάτων γυναικών (Ρομά και μη 

Ρομά) που ανταποκρίνονται με επιτυχία σε πολλαπλούς ρόλους. 

- 4o κοινό – στόχος: Διοργάνωση εκστρατείας ευαισθητοποίησης αναφορικά με θέματα ένταξης και 

υποστήριξης των γυναικών Ρομά, με έμφαση στην άμβλυνση στερεοτυπικών συσχετίσεων 

αναχρονιστικών αντιλήψεων των κοινοτήτων Ρομά με την πολιτισμική τους ταυτότητα (βλ. 

πρόωρους γάμους). Προς αυτή την κατεύθυνση, προτείνεται η δημιουργία σποτ και στοχευμένου 

έντυπου υλικού (π.χ. αφίσας) με σκοπό τη διάχυση του πρώτου μέσω τηλεοπτικών και ηλεκτρονικών 

μέσων και την προώθηση του δεύτερου σε επιλεγμένα σημεία συνωστισμού (π.χ. μετρό).  

- 5η υπο-ομάδα αναφοράς (κοινό – στόχο): Διοργάνωση Εργαστηρίων δημόσιου λόγου με τη 

συμμετοχή επαγγελματιών ΜΜΕ σχετικά με τα θέματα ένταξης των Ρομά, με έμφαση στις γυναίκες 

Ρομά. Εντός αυτού του πλαισίου, προτείνεται η αξιοποίηση ως εισηγητών επαγγελματιών με εμπειρία 

στα συναφή ζητήματα (π.χ. εκπαιδευτικών, νομικών, κοινωνικών λειτουργών), καθώς και μελών των 

κοινοτήτων Ρομά. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

Οι συμβαλλόμενοι αναλαμβάνουν την υποχρέωση να συνεργαστούν μεταξύ τους, υπό την 

καθοδήγηση και με τις οδηγίες του Συντονιστή Εταίρου, αφενός για την προετοιμασία και υποβολή 

της Πρότασης, αφετέρου για την διασφάλιση της τήρησης των προδιαγραφών σε ό,τι αφορά το 

φυσικό αντικείμενο, το οικονομικό αντικείμενο και τις διαδικασίες υλοποίησης της Πρότασης. Οι 

συμβαλλόμενοι δεσμεύονται, περαιτέρω, να μην κοινοποιούν σε τρίτα μέρη το σύνολο ή μέρος της  
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Πρότασης και να μην προβαίνουν σε ενέργειες που μπορούν να υπονομεύσουν με οποιονδήποτε 

τρόπο τις πιθανότητες ένταξης της Πρότασης. 

Ειδικότερα: 

3.1 Ο Συντονιστής Εταίρος αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

 Συντονίζει την προετοιμασία της Πρότασης 

 Συμβάλλει ενεργά στην υλοποίηση των Δράσεων της Πρότασης, όπως αναλυτικά 

περιγράφεται στο Άρθρο 4 της παρούσας 

 Εμπλέκει τους Εταίρους στον σχεδιασμό και την συγγραφή της Πρότασης 

 Υποβάλλει την Πρόταση στην Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων, Τομέα Απασχόλησης και Κοινωνικής Οικονομίας 

 Παρακολουθεί και συντονίζει την υλοποίηση της Πρότασης σύμφωνα με τα καθοριζόμενα 

στην Απόφαση Ένταξης της Προτεινόμενης Πράξης και σύμφωνα με  το Σύστημα Διαχείρισης 

και Ελέγχου για την υλοποίηση του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού 

Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. – ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021  

 Υποβάλει εκθέσεις πεπραγμένων, τελική έκθεση πεπραγμένων, λογιστικές καταστάσεις των 

δαπανών και αποδεικτικά υλοποίησης της δράσης στην Αρχή Διαχείρισης 

 Καταχωρεί στο ΟΠΣ το σύνολο  των δαπανών και συνοδευτικών εγγράφων/παραστατικών 

 Πραγματοποιεί επικοινωνία με την Αρχή Διαχείρισης όπου και όποτε χρειάζεται 

 Ορίζει την Επιτροπή Παραλαβής και Πιστοποίησης φυσικού αντικειμένου 

 Συμμετοχή στη Συντονιστική Ομάδα της Συμφωνίας Συνεργασίας και γενικότερη υποστήριξη 

αυτής 

 Καταβάλει στους Εταίρους τις προβλεπόμενες δόσεις χρηματοδότησης, όπως ορίζονται στο 

Παράρτημα ΙΙ της υπ’ αριθμ. 2.2666/13-07-2022 Πρόσκλησης και σύμφωνα με τις 

πραγματοποιηθείσες δαπάνες τους 

 Τηρεί τις υποχρεώσεις του Παραρτήματος Ι της υπ’ αριθμ. 2.2666/13-07-2022  Πρόσκλησης 

3.2 Ο Εταίρος 1 αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

 Συμβάλλει στην προετοιμασία της Πρότασης 

 Συμβάλλει ενεργά στην υλοποίηση των Δράσεων της Πρότασης, όπως αναλυτικά 

περιγράφεται στο Άρθρο 4 της παρούσας 

 Συμβάλλει στην υποβολή αναφορών φυσικού και οικονομικού αντικειμένου στον Συντονιστή 

Εταίρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα από την Αρχή Διαχείρισης 

 Υποβάλει λογιστικές καταστάσεις δαπανών, παραστατικά και αποδεικτικά υλοποίησης της 

δράσης στον Συντονιστή Εταίρο 

 Υποβάλει εκθέσεις πεπραγμένων και τελική έκθεση πεπραγμένων στον Συντονιστή Εταίρο 

 Πραγματοποιεί δαπάνες σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου για 

την υλοποίηση του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. 

– ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021 

 Συμμετοχή στη Συντονιστική Ομάδα της Συμφωνίας Συνεργασίας και γενικότερη υποστήριξη 

αυτής 

 Τηρεί τις υποχρεώσεις του Παραρτήματος Ι της υπ’ αριθμ. 2.2666/13-07-2022  Πρόσκλησης 
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3.3 Ο Εταίρος 2 αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

 Συμβάλλει στην προετοιμασία της Πρότασης 

 Συμβάλλει ενεργά στην υλοποίηση των Δράσεων της Πρότασης, όπως αναλυτικά 

περιγράφεται στο Άρθρο 4 της παρούσας 

 Συμβάλλει στην υποβολή αναφορών φυσικού και οικονομικού αντικειμένου στον Συντονιστή 

Εταίρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα από την Αρχή Διαχείρισης 

 Υποβάλει λογιστικές καταστάσεις δαπανών, παραστατικά και αποδεικτικά υλοποίησης της 

δράσης στον Συντονιστή Εταίρο 

 Υποβάλει εκθέσεις πεπραγμένων και τελική έκθεση πεπραγμένων στον Συντονιστή Εταίρο 

 Πραγματοποιεί δαπάνες σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου για 

την υλοποίηση του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. 

– ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021 

 Συμμετοχή στη Συντονιστική Ομάδα της Συμφωνίας Συνεργασίας και γενικότερη υποστήριξη 

αυτής 

 Τηρεί τις υποχρεώσεις του Παραρτήματος Ι της υπ’ αριθμ. 2.2666/13-07-2022 Πρόσκλησης 

3.4 Ο Εταίρος 3 αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

 Συμβάλλει στην προετοιμασία της Πρότασης 

 Συμβάλλει ενεργά στην υλοποίηση των Δράσεων της Πρότασης, όπως αναλυτικά 

περιγράφεται στο Άρθρο 4 της παρούσας 

 Συμβάλλει στην υποβολή αναφορών φυσικού και οικονομικού αντικειμένου στον Συντονιστή 

Εταίρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα από την Αρχή Διαχείρισης 

 Υποβάλει λογιστικές καταστάσεις δαπανών, παραστατικά και αποδεικτικά υλοποίησης της 

δράσης στον Συντονιστή Εταίρο 

 Υποβάλει εκθέσεις πεπραγμένων και τελική έκθεση πεπραγμένων στον Συντονιστή Εταίρο 

 Πραγματοποιεί δαπάνες σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου για 

την υλοποίηση του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Χ.Μ. 

– ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021 

 Συμμετοχή στη Συντονιστική Ομάδα της Συμφωνίας Συνεργασίας και γενικότερη υποστήριξη 

αυτής 

 Τηρεί τις υποχρεώσεις του Παραρτήματος Ι της υπ’ αριθμ. 2.2666/13-07-2022 Πρόσκλησης  

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

4.1 Ο Συντονιστής Εταίρος αναλαμβάνει την υλοποίηση των κάτωθι δράσεων: 

ΠΕ1: Διαχείριση, συντονισμός, παρακολούθηση και αξιολόγηση  

Δ1: Διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / αντιλήψεων αναφορικά με 

το ρόλο της γυναίκας εντός των κοινοτήτων Ρομά στην Περιφέρεια Αττικής  

Δ2: Διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / αντιλήψεων αναφορικά με 

το ρόλο της γυναίκας εντός των κοινοτήτων Ρομά στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 
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Δ3: Εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών Ρομά στην Περιφέρεια Αττικής 

Δ4: Εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών Ρομά στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας 

Δ9: Διοργάνωση εκστρατείας ενημέρωσης αναφορικά με τη διαθεματικότητα του ρόλου της 

σύγχρονης γυναίκας, με τη χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης 

Δ10: Διοργάνωση εκστρατείας ευαισθητοποίησης αναφορικά με θέματα ένταξης και υποστήριξης των 

γυναικών Ρομά, με έμφαση στην άμβλυνση στερεοτυπικών συσχετίσεων αναχρονιστικών 

αντιλήψεων των κοινοτήτων Ρομά με την πολιτισμική τους ταυτότητα – Τηλεοπτικό σποτ 

Δ12: Διοργάνωση εργαστηρίων δημόσιου λόγου με τη συμμετοχή επαγγελματιών ΜΜΕ σχετικά με τα 

θέματα ένταξης των Ρομά στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

 

4.2 Ο Εταίρος 1 αναλαμβάνει την υλοποίηση των κάτωθι δράσεων:  

Δ5: Διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / αντιλήψεων αναφορικά με 

τις γυναίκες Ρομά και τις δυνατότητες ενεργού και ισότιμης συμμετοχής τους σε όλους τους τομείς 

της τοπικής ζωής στην Περιφέρεια Αττικής  

Δ6: Διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / αντιλήψεων αναφορικά με 

τις γυναίκες Ρομά και τις δυνατότητες ενεργού και ισότιμης συμμετοχής τους σε όλους τους τομείς 

της τοπικής ζωής στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  

Δ7: Εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών μη Ρομά στην Περιφέρεια Αττικής  

Δ8: Εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών μη Ρομά στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας  

Δ10: Διοργάνωση εκστρατείας ευαισθητοποίησης αναφορικά με θέματα ένταξης και υποστήριξης των 

γυναικών Ρομά, με έμφαση στην άμβλυνση στερεοτυπικών συσχετίσεων αναχρονιστικών 

αντιλήψεων των κοινοτήτων Ρομά με την πολιτισμική τους ταυτότητα – Έντυπο υλικό (αφίσα και 

φυλλάδια) 

Δ11: Διοργάνωση εργαστηρίων δημόσιου λόγου με τη συμμετοχή επαγγελματιών ΜΜΕ σχετικά με τα 

θέματα ένταξης των Ρομά στην Περιφέρεια Αττικής 

 

4.3 Ο Εταίρος 2 αναλαμβάνει την υλοποίηση των κάτωθι δράσεων: 

Δ1: Συμμετοχή στην διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / 

αντιλήψεων αναφορικά με το ρόλο της γυναίκας εντός των κοινοτήτων Ρομά στην Περιφέρεια 

Αττικής (δημιουργία επικοινωνίας με τις κοινότητες Ρομά του Δήμου μέσω των διαμεσολαβητών 

Ρομά, προβολή της δράσης από το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου κλπ.) 

Δ3: Συμμετοχή στα εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών Ρομά στην 

Περιφέρεια Αττικής (προβολή της δράσης από το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου, συμμετοχή της 

ομάδας έργου του Δήμου και των διαμεσολαβητών Ρομά κλπ.) 

Δ5: Συμμετοχή στην διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / 

αντιλήψεων αναφορικά με τις γυναίκες Ρομά και τις δυνατότητες ενεργού και ισότιμης συμμετοχής  
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τους σε όλους τους τομείς της τοπικής ζωής στην Περιφέρεια Αττικής (δημιουργία επικοινωνίας με 

την τοπική κοινότητα, προβολή της δράσης από τον Δήμο κλπ.) 

Δ7: Συμμετοχή στα εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών μη Ρομά στην 

Περιφέρεια Αττικής (προβολή της δράσης από τον Δήμο, συμμετοχή της ομάδας έργου του Δήμου και 

των ΔΕΠΙΣ κλπ.) 

Δ11: Συμμετοχή στην διοργάνωση εργαστηρίων δημόσιου λόγου με τη συμμετοχή επαγγελματιών 

ΜΜΕ σχετικά με τα θέματα ένταξης των Ρομά στην Περιφέρεια Αττικής (δημιουργία επικοινωνίας με 

τα τοπικά ΜΜΕ, προβολή της δράσης από τον Δήμο κλπ.) 

 

4.4 Ο Εταίρος 3 αναλαμβάνει την υλοποίηση των κάτωθι δράσεων: 

Δ2: Συμμετοχή στην διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / 

αντιλήψεων αναφορικά με το ρόλο της γυναίκας εντός των κοινοτήτων Ρομά στην Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας (δημιουργία επικοινωνίας με τις κοινότητες Ρομά του Δήμου μέσω των 

διαμεσολαβητών Ρομά, προβολή της δράσης από το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου κλπ.) 

Δ4: Συμμετοχή στα εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών Ρομά στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (προβολή της δράσης από το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου, συμμετοχή 

της ομάδας έργου του Δήμου και των διαμεσολαβητών Ρομά κλπ.) 

Δ6: Συμμετοχή στην διοργάνωση 2 πρακτικών εργαστηρίων για την διερεύνηση στάσεων / 

αντιλήψεων αναφορικά με τις γυναίκες Ρομά και τις δυνατότητες ενεργού και ισότιμης συμμετοχής 

τους σε όλους τους τομείς της τοπικής ζωής στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (δημιουργία 

επικοινωνίας με την τοπική κοινότητα, προβολή της δράσης από τον Δήμο κλπ.) 

Δ8: Συμμετοχή στα εργαστήρια ευαισθητοποίησης και ενεργοποίησης γυναικών μη Ρομά στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (προβολή της δράσης από τον Δήμο, συμμετοχή της ομάδας έργου του 

Δήμου και των ΔΕΠΙΣ κλπ.) 

Δ12: Συμμετοχή στην διοργάνωση εργαστηρίων δημόσιου λόγου με τη συμμετοχή επαγγελματιών 

ΜΜΕ σχετικά με τα θέματα ένταξης των Ρομά στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (δημιουργία 

επικοινωνίας με τα τοπικά ΜΜΕ, προβολή της δράσης από τον Δήμο κλπ.) 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

5.1 Ο συνολικός προϋπολογισμός της Πρότασης ανέρχεται σε ………………………….. ευρώ εκ των οποίων 

το ποσοστό επιχορήγησης του Προγράμματος ανέρχεται σε 71,43% και το υπόλοιπο καλύπτεται από 

εθνικούς πόρους. 

5.2 Ο προϋπολογισμός ανά συμβαλλόμενο για την κάλυψη των υποχρεώσεων, όπως αναφέρονται 

στο άρθρο 4 της παρούσας, ορίζεται ως εξής: 

Προϋπολογισμός (€) Συμβαλλόμενος 

 Συντονιστής Εταίρος 

 Εταίρος 1 

 Εταίρος 2 

 Εταίρος 3 
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ΑΡΘΡΟ 6 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 

6.1 Η παρούσα συμφωνία συνεργασίας ισχύει από την ημερομηνία υπογραφής της και έως (α) την 

ημερομηνία έναρξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας των δαπανών, ή (β) την οριστική απόρριψη της 

Πρότασης από την Επιτροπή Αξιολόγησης. 

6.2 Ως ημερομηνία έναρξης της επιλεξιμότητας των δαπανών ορίζεται η ημερομηνία της Απόφασης 

Ένταξης της Πράξης. 

6.3 Οι συμβαλλόμενοι ρητά αναγνωρίζουν και δηλώνουν ότι τυχόν προπαρασκευαστικές ενέργειες, 

έως σήμερα, λογίζονται ως ενέργειες που έγιναν στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας συμφωνίας.  

6.4 Η επιλεξιμότητα των δαπανών που βαρύνουν έναν Εταίρο της Πρότασης υπόκειται στους ίδιους 

περιορισμούς που ισχύουν στην περίπτωση του Συντονιστή Εταίρου της Πρότασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

7.1 Κάθε Εταίρος είναι υπεύθυνος για τον ορισμό ομάδας έργου για την υλοποίηση της πρότασης. Ο 

γενικός συντονισμός των αναγκαίων εργασιών για τη συγγραφή και υποβολή της πρότασης ανήκει 

στην ευθύνη του Συντονιστή Εταίρου, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο Άρθρο 3.1 της παρούσας. 

7.2 Οι αποφάσεις λαμβάνονται με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων.  

7.3 Για την ποιοτική παραλαβή του συνόλου του φυσικού αντικειμένου σύμφωνα με τους όρους της 

παρούσας, θα οριστεί από τον Συντονιστή Εταίρο Επιτροπή Παραλαβής και Πιστοποίησης του 

φυσικού αντικειμένου.  

Η διαδικασία παραλαβής και πιστοποίησης του φυσικού αντικειμένου από την Επιτροπή Παραλαβής 

και Πιστοποίησης θα περιλαμβάνει τα εξής στάδια: 

1. Παράδοση φυσικού αντικειμένου από τον Υπεύθυνο Έργου 

2. Διενέργεια πιστοποίησης 

3. Συνεδρίαση Επιτροπής Παρακολούθησης και Πιστοποίησης 

4. Έλεγχος συμμόρφωσης 

5. Σύνταξη Πρωτοκόλλου Παραλαβής ή Απόρριψης 

Η Επιτροπή θα είναι τριμελής και η σύνθεσή της θα αποφασιστεί στην πρώτη συνάντηση 

συντονισμού, ενώ τα μέλη της δεν θα ανήκουν στην Ομάδα Έργου προκειμένου να διασφαλιστεί ο 

ανεξάρτητος ρόλος της. 

7.4 Για τον συντονισμό των εργασιών και την υποστήριξη των όρων της παρούσας, θα οριστεί 

Συντονιστική Ομάδα, η οποία θα αποτελείται από ένα μέλος από κάθε συμβαλλόμενο. Η Συντονιστική 

Ομάδα θα συνεδριάζει διαδικτυακά ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ήτοι κάθε τρεις μήνες, ενώ η 

πρώτη συνάντηση θα λάβει χώρα τον πρώτο μήνα υλοποίησης του έργου προκειμένου να 

προγραμματιστούν ορθά οι δράσεις (1 Kick off Meeting και 3 Συντονιστικές Συναντήσεις). Μέσω των 

συναντήσεων συντονισμού, επιτυγχάνεται η καλύτερη παρακολούθηση του έργου, ο συντονισμός  
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των εργασιών, ο προγραμματισμός και η οργάνωση των επερχόμενων δράσεων. Η Συντονιστική 

Ομάδα δύναται να συνεδριάζει εκτάκτως έπειτα από γραπτή εισήγηση μέλους της, εξηγώντας 

παράλληλα τους λόγους της έκτακτης συνεδρίασης. Ο Υπεύθυνος Έργου συμμετέχει στην 

Συντονιστική Ομάδα εκ μέρους του Συντονιστή Εταίρου και είναι υπεύθυνος για την σύγκλησή της. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

8.1 Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας συμφωνίας συνεργασίας, οι οποίοι 

θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από 

οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη 

συμφωνία και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του. 

8.2 Σε περίπτωση αιτιολογημένης αδυναμίας ή υπαίτιας καθυστέρησης ή μη προσήκουσας 

υλοποίησης των αναληφθεισών υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο εταίρο, ο τελευταίος 

δύναται να υποκατασταθεί με αιτιολογημένη απόφαση των υπολοίπων συμβαλλομένων.  

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων 

της παρούσας συμφωνίας συνεργασίας και που δεν δύναται να επιλυθεί στο πλαίσιο της παρούσας 

συμφωνίας, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια της Ελλάδας. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

10.1 Η υλοποίηση της συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ του Συντονιστή Εταίρου και των Εταίρων, 

πρέπει να είναι συμβατή με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία περί δημοσίων συμβάσεων, καθώς 

και με το άρθρο 8.15 του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του 

ΕΟΧ περιόδου 2014 – 2021. 

10.2 Κατά την προετοιμασία, συγγραφή, υποβολή και υλοποίηση της Πρότασης, οι συμβαλλόμενοι 

οφείλουν να τηρούν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών, εγγράφων, δεδομένων και στοιχείων 

που χαρακτηρίζονται ως εμπιστευτικά, τόσο για την μεταξύ τους ανταλλαγή, όσο και για την 

ανταλλαγή με τρίτους.  

10.3 Οι συμβαλλόμενοι πρέπει να επεξεργάζονται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο 

της συμφωνίας συνεργασίας τηρώντας την ισχύουσα ενωσιακή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας 

των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Οι συμβαλλόμενοι δύνανται να παρέχουν στο προσωπικό 

τους πρόσβαση στα δεδομένα που είναι απολύτως αναγκαία για την εφαρμογή, διαχείριση και 

παρακολούθηση της Πρότασης.  
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ΑΡΘΡΟ 11 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

11.1 Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας συμφωνίας συνεργασίας γίνεται μόνον 

εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων. 

11.2 Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο ή η 

ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την παρούσα συμφωνία συνεργασίας, καθώς και η καθυστέρηση 

στη λήψη μέτρων που προβλέπει η συμφωνία αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο, δε μπορεί να 

θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλόμενων από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή 

αναγνώριση δικαιωμάτων στους συμβαλλόμενους, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή τη συμφωνία 

συνεργασίας. 

11.3 Η παρούσα Συμφωνία τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία υπογραφής της. 

 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχτηκαν οι συμβαλλόμενοι, σε απόδειξη των οποίων 

συντάχθηκε η παρούσα συμφωνία συνεργασίας και υπογράφεται σε τέσσερα (4) πρωτότυπα, έλαβε 

δε κάθε συμβαλλόμενος ένα.  

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

 

.………………………………………………………………………………, …………../……………/2022 

(ΥΠΟΓΡΑΦΗ, ΟΝΟΝΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ ΕΤΑΙΡΟΥ) 

 

 

 

.…………………………………………………………………………….…, …………../……………/2022 

(ΥΠΟΓΡΑΦΗ, ΟΝΟΝΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΕΤΑΙΡΟΥ 1) 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………….., …………../……………/2022 

(ΥΠΟΓΡΑΦΗ, ΟΝΟΝΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΕΤΑΙΡΟΥ 2) 

 

 

 

 

……………………………………………......................................  …………../……………/2022 

(ΥΠΟΓΡΑΦΗ, ΟΝΟΝΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΕΤΑΙΡΟΥ 3) 
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